

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета—орган партии, завода, заводуправления Высокского завода

№ 180 (520)

Понедельник 6 сентября 1937 года

Цена 5 коп.

Соревнование имени 20-й годовщины Октября

Покончить с беспечностью

Завтра состоится общезаводское производственное собрание, в котором инженеры и командиры производства, которое обсудит вопросы связанные с социалистическим соревнованием имени 20-й годовщины Великой Пролетарской Революции. Собрание на основе деловой большевистской критики и самокритики и вскрыет все недостатки, которые еще имеются в работе завода, в разверты вании стахановского движения и социалистического соревнования, и наметит практические пути обеспечения достижению встрече Великого Пролетарского праздника.

Собрание стахановцев и командиров еще раз проведет, как обязательное, руководители выполнят планы — мероприятие обеспечения окончательную ликвидацию последних вредителей, даст большевистскую оценку солидности, недовольности заводского комитета, который до сих пор не организовал среди рабочих разъяснение обращения первого съезда металлургов и трудящихся города Горького.

Командиры, стахановцы не пропустят мимо и случаев беспечности, залатанности в работе отдельных людей. Чем как не бес-

печностью, близорукостью можно об'яснить тот факт, что в мартовском цехе № 1 растут варины, потери металла. Авария которая произошла 5 сентября, благодаря отсутствия самой элементарной заботы за свое дело со стороны командиров Лаврентьева, Разгониной и других, принесла заводу 6 0 0 0 и 5 ц е убытка —потерию 40 тонн металла, печь вышла из строя на 2—3 е суток, что несомненно отразилось и на работе других цехов.

Собрание потребует от командиров настоящего большевистского руководства стахановским движением и не допустит, чтобы стахановцы цехов, как это часто получается в копорно, котельно кузнечном цехах, бла одаря переработчивостью начальников, мастеров просятывают часами без работы.

Стахановцы завода, выдающиеся единицы по-прежнему в ответ на провозглаженные действия фашистов, потопивших советские торговые суда, в ответ на обращения трудящихся города Горького и съезда металлургов, 20-ю годовщину Октября и приближающиеся дни выборов в советы, встретит новыми производственными победами.

На обещание трудящихся Горького ответим высококачественной работой

Обращение 1 съезда Советов за рабочих металлургов Центра и трудящихся города Горького, которые зовут на развертывание большевистской критики и самокритики, на усиление революционной бдительности, на ликвидацию последних вредителей, на расширение стахановского движения — активно обсуждается среди рабочих инициативного цеха.

Вилопрокатчики, приняв эти обращения, как план практической работы, будут бороться за осуществление поставленных задач металлургами и трудящимися Горького.

К 20 годовщине Октября Революции цех вые.ем аз прорыва, увеличим число стахановцев, поднимем на высоту трудовой дисциплины.

Имаров

Октябрю — хорошую встречу

20-ти летие Великой Пролетарской революции мы встречаем с новыми достижениями во всех областях промышленности и хозяйства.

Стахановская работа, вот лучший подарок стране, говорит стахановцы завода накануне 20-ти летия Октября.

Особенно хорошо работает сейчас стахановцы золотого отдела трубоочного цеха № 1.

Нарезчика труб тов. Баранова при задании в 750 штук, нарабатывает за смену по 900—1080 штук, нарезчика Большакова за смену по 1000 штук за смену. Обрезчик труб т. Шалов при задании в 473 труб, обрабатывает по 725 труб, и прессовщица тов. Итара за при задании в 590 труб —пресует по 1090 труб в смену.

Начальник цеха Цыганков.

Партер Быстров.

Славяновы: Туманов, Влохин, Шорфуты, Сноро

делов, Большаков, Сухачев, Андричюков, Маняров и другие.

Молодые стахановцы

Комсомольцы механической мастерской 23 Мехзавуарный Юлюшевский День встречают новыми успехами выполнения производственной программы и уверенными шагами стахановцев комсомольцев.

В начале года не было стахановцев, то уже в ию-

ле отдельные комсомольцы выполняли нормы на 115-130 проц., в августе до 200 проц.

Стахановцев комсорг Ширев Ших и в августе вынул лист свое производственное задание на 201 норм Тов Рыбаков К на 197 проц.

Заводское производственное совещание

Дирекция завода и заводской комитет 7 октября в 4 часа 30 минут в Довольно клубе СОЗЫВАЕТ ЗАВОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итого 2-й годовщины стахановского движения и задачи программы в XX годовщине Октября. Докладчик директор завода Беловор, Соловях прад. завкома Устинова.

На совещании докладчик ставит задачи, командиры производств, прорыва в работе завода.

По окончании состоится кошарг.

Присутствующие после совещания будут обеспечены транспортом.

Дирекция ЗАВОДА

Потопление советского парохода „Благоев“

1-го сентября в 6 час. 30 мин., в Эгейском море, на расстоянии 15 миль от острова Сирос, подвывая докой под флагом Франко потопили без предупреждения советский пароход „Благоев“, направлявшийся во французский порт с грузом асфальта (дека) Элиакп спасся на лодках и был подобран греческим судном „Адис Николаос“. Один матрос убит и похоронен на острове Сирос.

Для защиты родины всегда готовы

(Из резолюции митинга сотрудников конторы)

Категорически протестуем против несправедливого бесчинств фашистов затопивших наши суда „Тимирязев“ и „Благоев“. Промисловое советское правительство ускорит расследование этого возмутительного факта и принять все меры к тому, чтобы обеспечить свободное плавание наших торговых пароходов по морям и океанам мира.

Мы заверим наше патриотство, что если потребуются встать на защиту родины мы всегда готовы вступить в ряды Красной армии и как самую последнюю грядину уничтожить фашизм и его агентуру.

Мы не позволим никому посягнуть на наше счастье,

инши социалистические завоевания, зависящие отгенерации в Сталинской Конституции. Пусть помнит враги и эта черная рать —фашисты что за каплю рабочей крови они поплачутся пудами их собственной крови.

В ответ на итерские действия фашистов мы отменим 1 проц. от своего заработка на постройку новых торговых судов. Объявляем все как один вступить в члены Осоавиахима и полностью сдать нормы — в виде добровольной химической обороны.

По поручению собрания — зам. прад. цехкома П. Кудельнин

НЕ ЗАБУДЬТЕ

Вас Лебедев-Кумач

Славною гром, прокатился могучим раскатом
Твое народный от края до края земли:
—Дать отпор объявившим фашистским пиратам,
По-бандитски взрывавшим корабля!
Не забудьте вы, рыцари моря и грена,
Не забудьте, герой пиратской войны:
Теплоход „Космосол“, теплоход „Тимирязев“
Несут гордые знамя Советской страны,
И за наши дела, —за работу и счастье,
—Вас заставят ответить советский народ!
Не забудьте про наши орлиные крылья,
Не забудьте про армию нашу и флот.

(„Известия“).

Никому не сломить нашей мощи

Рабочие механического и котельно кузнечного цехов, узнав об потоплении наших судов „Тимирязев“ и „Благоев“, возмущены пиратскими действиями фашистов —бандитов с большой порог.

Стахановец тов. Славянов заявил: фашисты не впервые пытаются попортить мощь Советского Союза, но этого им никогда не удастся. На вызовку озверевших итало-герман-

ских фашистов мы ответим стахановской работой, изучением военного дела, будем укреплять оборонное производство страны и готовить для защиты дорогого нам отечества —СССР.

—Вместо затопленных фашистами наших пароходов построим новые гигантские морские суда,—так заявили рабочие в своем решении.

Партер—РАЙКОВ.

ДВА МИРА—ДВЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ

У нас

Наш избирательный закон построен на основе Сталинской Конституции. Так же, как и Конституция, он основан на единстве классов, на единстве фронта и единстве воли трудящихся масс. Впервые в истории человечества избирательные права принадлежат рабочему классу, как передовому классу общества... (Сталин).

Выборы в Верховный Совет СССР проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Наш избирательный закон не содержит никаких ограничений в осуществлении всеми избирателями их избирательных прав.

Согласно 135-й статье Конституции в 2-4 статьи «Положения о выборах», выборы депутатов в Верховный Совет СССР являются всеобщими. Это значит, что в выборах могут участвовать все взрослые население Советского Союза, не 18 лет. Это не значит, что не будут участвовать только узаконенные и законно осужденные судим и лишённые избирательных прав.

Наш избирательный закон не делает никаких «запятых», никаких ограничений ни по расовой и национальной принадлежности, ни по вероисповеданию, ни по образованию, ни по состоянию, ни по социальному положению, ни по имущественному положению, ни по прошлой деятельности, у нас нет никаких цензов.

Избирательная механика в царской России

До революции 1905 года в России существовала ничтожно ограниченная избирательная механика.

Наугадная революция 1905 года монархия 24 (11) декабря издает избирательный закон, который допускал как и выборы в I Думу различные группы населения, в том числе рабочих.

Избирательный закон царского правительства был построен так, чтобы путем всевозможных уловок и ограничений для рабочих и крестьян обеспечить буржуазно-олигархический состав Думы. Женщины совершенно не исключались из выборов. Мужчины могли участвовать в голосовании только с 25 летнего возраста. Не пользовались избирательным правом «полицейские и учащиеся. Для того, чтобы рабочим затруднить возможность участвовать в выборах, были усложнены имущественный ценз и ценз осведомленности.

Избирательный закон—в массы

Задача агитатора заключается не только в том, чтобы провалить чинку всего, Положения о выборах в Верховный Совет СССР, а также разъяснить статью за статью, разъяснить все технику работы и проведения выборов. В объяснении этих агитатор должен разложить избирательные права и ценность каждой статьи. Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

В помощь агитатору даем ответы на ряд вопросов, поступающих в редакцию, а также материал для составления новых избирательных систем и избирательными системами буржуазных стран.

Отвечаем на вопросы избирателей

1. Как обеспечивается избирательный округ: по воле народа или по воле правительства?

Согласно 21-й статьи «Положения о выборах» в Верховный Совет СССР избирательный округ по выбору в Совет Союза будет составляться по принципу 300 тысяч населения на округ. Сюда входят земли, населенные все население в том числе и не достигших избирательного возраста.

2. Может ли избиратель, временно выбывший в другой округ, голосовать за кандидатов того округа, в котором постоянно проживает?

Нет, не может. Наш избирательный закон требует, чтобы каждый избиратель самолично, в порядке установленном статьями 79, 80 и 81, осуществил свое право выбора. Это он может сделать только там, где будет находиться в день выборов. Никакого заочного голосования быть не может.

3. Каким образом можно обеспечить равенство избирателей в обществ. учреждениях и предприятиях?

Общества трудящихся, по существу, являются ядром общественных организаций, поэтому особенно резкой

границы между теми и другими провести нельзя.

Как общественные организации, так и общества трудящихся в нашей стране объединяются одной целью—вести свою деятельность в интересах укрепления и роста социализма, в интересах всего передового, прогрессивного человечества.

4. Можно ли различить по количеству населения социалистическое население в Советском Союзе от населения капиталистического государства?

Потому, что в этом находит свое практическое осуществление—принцип полного равенства нашего государства, принципа равноправия союзных республик, образующих Союз ССР.

Такое положение возможно только в нашей стране, где благодаря мудрому проведению ленинской национальной политики нерушимая дружба между всеми народами СССР.

5. Можно ли право отменять кандидатур религиозные общины?

Как известно, церковь в СССР отделена от государства* (статьи 121—Кон-

ституции). Выборы же в Верховный Совет СССР (а также республиканские и местные советы) являются государственными выборами. Уже из одного этого следует, что религиозные общины не могут принимать участия в выставлении кандидатов в Верховный Совет.

В статье 56-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» по статье 141-й Конституции СССР указывается, что право выставления кандидатов обеспечивается общественными организациями обществами трудящихся.

Религиозные же общины и их интитулярная, враждебная науке и здравому смыслу деятельность по затемнению сознания массического общества не имеет с наукой и техникой, а также с другими культурными, техническими и прочими положительными целями, а наносит ущерб и интересам трудящихся и явно чужды делу укрепления социалистического строя. Вот почему ни о каком праве выставления кандидатов в Верховный Совет со стороны религиозных общин не может быть и речи.

У них

В капиталистических странах (как и фашистских, так и буржуазно-демократических) избирательные законы, так же как и Конституция, отдают в руки капиталистической Конституции буржуазных стран направлены в тому, чтобы закрепить общественные порядки, угодные и выгодные буржуазии (Сталин). Избирательные законы там построены так, чтобы обеспечить сохранение власти в руках буржуазии, эксплуататорских классов и укрепить диктатуру буржуазии.

Принципы всеобщего, равного и прямого избирательного права в 2-4 и 6-9-го «Положения о выборах» отдают в руки капиталистическим государствам. Во многих из этих государств—фактически все эти права формально и юридически существуют, но на деле эти права формально и юридически сведены на нет.

Конституция ряда буржуазно-демократических стран декларирует всеобщее избирательное право.

Какая же на деле это действительность в капиталистических странах?

В ряде стран (Англия США, Швеция, Япония) правительственный ценз, по которому избирательные права получают лишь лица, имеющие определенный доход как минимум. Пострадают это всегда буржуазия обеспечивая себе господствующее положение и отстраняет от выборов людей бедных, несостоятельных, трудящихся, во многих странах, вовсе лишённых избирательных прав.

в котором они были прописаны. Таким путем от выборов отстранялась многолюдная масса батраков и бедняков, лишённая избирательных прав. В посылках заработной платы переходя из одного уезда в другой, наименее на летние работы к помещику, кулаку. Ленин определял общее количество этой разрозненной массы беднейших крестьянства, нищелюбной на сторе, в 31, миллиона человек.

Но эти далеко не кончились все ограничения для трудящихся масс. Всевозможными уловками и темными махинациями буржуазия лишила избирательных прав большинство рабочих, на рабочую и крестьянскую курину. Между курями существовало резкое неравенство. В общо прилежно-выбранном положении находились фермеры, куры, которые представлялись значительно больше права, чем остальными курами в I и II Думе по всей России рабочие выбрали всего 208 выборщиков, в то же время кулка помещиков избрала 1952

выборщиков, т. е. почти треть всех выборщиков.

После 3 июня 1907 года, когда началась полудемократическая революция, был издан новый избирательный закон для выборов в III думу, еще более урезывавший права трудящихся, особенно жителей национальных окраин.

Новый избирательный закон существенно ограничил для национальных окраин в я и о в Польши, Кавказа, Средней Азии и т. д. В правительственном манифесте прямо указывалось, что: «Новая Дума должна состоять из представителей исключительно преданных помещику и буржуазии, верой и правдой служащих царю».

И. Мещеряков

Отв. редактор

— М. БЕЛОУ

Упол. Обоя. № 17. В. Р. А.